



长治火炬中学小学部一年级(1)班的两名新同学互相握手问好，并自我介绍。



潞州区东街小学体育分校通过入启智门、朱砂启智等形式，让一年级新生在丰富多彩的活动中开启新学期。

飒飒秋风至 翩翩学子归 ——我市中小学校有序开学

文本报见习记者 丁德令

图本报记者 梁栋 田雨

告别了欢乐的暑假，9月1日，全市中小学校、幼儿园迎来开学季。踏着欢快的脚步，孩子们背着书包，走进美丽校园。新学期伊始，各学校纷纷设计了别出心裁的开学仪式，在快乐又有意义的活动中，师生共同迎接新学期的到来。

早晨7时30分，在市友谊小学校门前，哥哥路志远拉着弟弟路明远的手走进校园。“上课时要认真听讲，不懂的地方要问老师。”“我们知道了。”进校园时，爸爸再次叮嘱两个孩子。走进教室里，看到课桌上的新课本，孩子们高兴地翻开新书，对新学期充满了期待。

“开学啦！”伴随着铿锵有力的鼓声，潞州区上南街小学迎来了新学期。一大早，高年级同学热情高涨，用激情的鼓声欢迎同学们重返校园。老师们将一张张写有“送你一朵小红花”的书签发放到学生手上，向同学们送上了新学期的美好祝福，希望他们多读书、读好书，以积极的态度面对新学期。

走进长治二中校园，学生们穿着整齐的校服，精神抖擞、活力满满。分发新书、打扫卫生、制定学习计划，在短短的时间，学校迅速恢复教学秩序。开学前，该校组织

高一年级新生军训，并开展了“远足磨意志，感受家乡美”社会实践活动，增强学生身体素质，磨炼学生意志品质，顺利开启新学期的学习生活。

开学第一天，长治十二中的校园里又热闹起来，紧张而又充实的校园生活让孩子们充满期待。为迎接新学期到来，该校已提前做好各项准备工作，对校园运动设施、消防设备等进行安全隐患大检查，积极营造美丽温馨的校园环境，以崭新的面貌迎接孩子们回到校园。

当天，我市多所幼儿园也迎来开学季。在君汇华府幼儿园，小萌娃们在家长的带领下来到学校。校园内，老师装扮的人偶，吸引着小朋友的注意，家长们纷纷拍照留念。穿过气球门，敲敲“智慧鼓”，满满的仪式感让孩子们愉快地度过开学第一天。

今年秋季开学，义务教育各学科起始年级将全面使用新教材。为更好地运用新教材，我市各中小学教师利用假期“充电”，围绕新课标对核心素养的要求，对教学目标、教学内容、教学方法和评价方式等进行了深入探讨。老师们积极分享教学经验，共同制定了新学期的教学计划。



长治六中开展初一、高一新生入学军训，为新学期开学上好“第一课”。



在潞州区上南街小学校门口，老师们发放“送你一朵小红花”书签向同学们送上新学期的美好祝福。



领新书，迎开学。在长治十二中，三年级(5)班的小学生手捧新书在课堂上认真朗读。